

За сплошную коллективизацию

Орган РК ВКП(б), РК'а, Мариинского района, Зап.-Сиб. край

№ 62 (346)

23 сентября 1935 года, понедельник

ЦЕНА 5 КОП.

24 сентября в Мариинский район выезжает специальная выездная коллегия краевого суда под председательством т. Безан, при государственном обвинителе пом. краевого прокурора т. Капустине — по рассмотрению дела контрреволюционного саботажа в хлебосдаче в Таежно-Михайловском и Николаевском третьем сельсоветах.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ

Мобилизация средств по всем видам платежей и в 3 квартале сдана. Самым отсталым видом сбора средств по прежнему является — займ.

Большинство сельсоветов, проведя подписку на займ, успокоились. Не платят колхозники, не платят единоличники. Массовой работы, как правило, не ведется.

Взять Белогородский сельсовет Там по всем видам платежей собрано за 3 квартал 10,6 процента. И вместо массовой работы в Белогородке работник — заведующий Белогородской сберкассой Секирко дошел до такой наглости,

что у приходящих вырывает из рук деньги. Председатель сельсовета тов. Трунов защищает безобразника. Это привело к тому, что в сберкассе перестали заходить колхозники и единоличники.

Плохо мобилизуют средства Агавешенский сельсовет — председатель сельсовета т. Шилин, Константиновский — председатель сельсовета т. Мора и целый ряд других. Помещаемая сегодня сводка ярко отражает провал по мобилизации средств. Скатился вниз и Святогорский сельсовет, в прошлом передовой. Т. Хмелевский делился опытом работы, но теперь этот опыт работы забросил и сам, положившись на былые успехи.

В чем же причина отставания? Во-первых — актив — члены сельсоветов, члены правлений колхозов, бригады сами не вылачивают задолженностей и поэтому не в состоянии вести работу по мобилизации средств.

Во-вторых — заброшен опыт организации актива, вместе с передовыми плательщиками, в бригады по мобилизации средств. Вместо этого финансисты сидят в сельсоветах и ждут пока принесут деньги.

В третьих — за неплатеж сельхозналога и других обязательных платежей не привлечен к строгой ответственности ни один злостный неплательщик — единоличник, а это надо было сделать — привлечь — вплоть до отдания саботажников под суд.

Для ликвидации прорыва надо начинать именно с простых практических мероприятий. Актив села должен в ближайшие дни вылатить все задолженности. Нужно поднять для работы финансистов, передовых плательщиков для мобилизации средств. Массовую, активную работу надо вести непрерывно в колхозных бригадах, в десятидворках единоличников, индивидуальную работу.

Райфинотделу — т. Комарову, райсберкассе — т. Шемякину, — от констатации провала средств надо перейти к организации работы. Надо силами финансовых работников показать на местах как надо работать и опыт работы передать всему району.

Провал в мобилизации средств должен быть ликвидирован.

О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ВЫСТАВОК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЗАПСИВКРАЙИСПОЛКОМА И БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 17 СЕНТЯБРЯ 1935 г.

В целях подведения итогов работы и достижения передовых колхозов и совхозов края за текущий год, проверки результатов сталинского похода за повышение урожайности и подъем социалистического животноводства и подготовки к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1937 года, крайисполком и крайком ВКП(б) постановляют:

1. Провести в этом году в ряде районов районные сельскохозяйственные выставки.

2. Установить сроки проведения районных сельскохозяйственных выставок с 25 сентября по 1 ноября, при чем выставка в каждом отдельном районе может быть проведена только после выполнения районом плана хлебосдачки.

3. Обязать крайду (т. Фомича) не позже 25 сентября рассмотреть планы проведения сельскохозяйственных выставок по каждому району, установить список районов, в которых должны быть проведены в этом году выставки, с определением для каждого района конкретного срока проведения выставки.

4. При составлении районами планов проведения сельскохозяйственных выставок должны быть обязательно предусмотрены не только показ итогов работы колхозов и совхозов, но и широкая популяризация лучших ударников-колхоз-

ников и передовиков рабочих совхозов, давших образцы высоких показателей в своей работе. Выставки должны сопровождаться премированием этих знатных людей района на районных слетах ударников, проведение которых должно быть приурочено к открытию выставок.

5. Подготовка к сельскохозяйственным выставкам должна проходить на основе широко развернутой массово-политической работы среди колхозников и рабочих совхозов, связанной с подведением итогов соревнования между колхозами и совхозами и итогов хозяйственного года.

Крайисполком и крайком ВКП(б) особо подчеркивают, что районные сельскохозяйственные выставки этого года должны явиться рапортом колхозов и совхозов перед всей пролетарской и колхозной общественностью района об итогах борьбы колхозов за высокий урожай и подъем животноводства и новым могучим средством еще выше поднять знамя сталинского похода за образцовую организацию и высокие показатели социалистического сельского хозяйства нашего края.

Председатель крайисполкома Ф. Грядинский.

Секретарь крайкома ВКП(б) Р. Эйхе.

ЗНАМЕНИТОМУ ДЕЯТЕЛЮ НАУКИ ТОВАРИЩУ К. Э. ЦИОЛКОВСКОМУ

Примите мою благодарность за письмо, полное доверия к партии большевиков и Советской власти.

Желаю Вам здоровья и дальнейшей плодотворной работы на пользу трудящихся.

Жму вашу руку.

И. СТАЛИН.

(Из «ПРАВДЫ» за 17 сентября)

ЦК ВКП(б) — ВОЖДЮ НАРОДА ТОВ. СТАЛИНУ

Мудрейший вождь и друг всех трудящихся, товарищ СТАЛИН! всю свою жизнь я мечтал своими трудами хоть немного продвинуть человечество вперед. До революции моя мечта не могла осуществиться.

Лишь Октябрь принес признание трудом самоучки; лишь советская власть и партия Ленина — Сталина оказали мне действительную помощь. Я почувствовал любовь народных масс и это дало мне силы продолжать работу, уже будучи больным. Однако, сейчас болезнь не дает мне закончить начатого дела.

Все свои труды по авиации, ракетостроению и межпланетным сообщениям передаю партии большевиков и Советской власти — подлинным руководителям прогресса человеческой культуры. Уверен, что они успешно закончат эти труды. Всей душой и мыслями Ваш, с последним искренним приветом всегда Ваш

К. ЦИОЛКОВСКИЙ.

13 сентября 1935 года.

МОСКВА, ТОВ. СТАЛИНУ

Тронут вашей теплой телеграммой. Чувствую, что сегодня не умру. Уверен, знаю — советские дирижабли будут лучшими в мире. Благодарю, товарищ Сталин, нет меры благодарности.

К. ЦИОЛКОВСКИЙ.

КРАСНАЯ ДОСКА

Колхозы выполнившие годовой план хлебопоставок на 100 проц.

- «Парижская коммуна» — пред. колхоза т. Жидков.
- «Путь новой жизни» — пред. колхоза т. Петров.
- Им. Буденного (В-Антисес) — пред. колхоза т. Цовдяков.
- «Первое мая» (Туйла) — пред. колхоза т. Камалтинов.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

- «Светлое утро» (Уколь) — предколхоза т. Новиков — годовой план выполнен на 99,5 проц.
- «Показатель Сталина» (Приметкино) — годовой план выполнен на 99,1 проц.
- «Вапрус» (Мальковка) — предколхоза т. Грювер — годовой план выполнен на 98,1 проц.
- «Первое мая» (Приметкино) — годовой план выполнен на 94,1 проц.
- «Красный боец» (Тенгулы) — предколхоза т. Калычкин — годовой план выполнен на 93,4 проц.
- «Лека» (Кайдулы) — предколхоза т. Юркин — годовой план выполнен на 92,7 проц.
- «Ясное утро» (Приметкино) — предколхоза т. Мухарицин — годовой план выполнен на 91,6 проц.
- «Ян Томп» (Кайдулы) — предколхоза тов. Пюве — годовой план выполнен на 91,2 проц.
- «Октябрь» (Рубино) — годовой план выполнен на 87 проц.
- «Красный Октябрь» (Ткменев) — предколхоза т. Горлов — годовой план выполнен на 86,6 проц.
- «17 год Октября» (Т. Михайловка) — годовой план выполнен на 94, 8 проц.

ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

- «518» (Николаевка 3) — годовой план выполнен на 22,4 проц., за пятидневку выполнено 0,9 проц.
- «Путь кооперации» (М-Песчанка) — предколхоза т. Ивлев — годовой план выполнен на 24,7 проц., за пятидневку 4,9 проц.
- «Красный партизан» (М-Песчанка) — предколхоза т. Павлов — годовой план выполнен на 33,7 проц., за пятидневку 5,6 проц.
- «Победа» (М-Песчанка) — предколхоза тов. Наседкин — годовой план выполнен на 36,4 проц., за пятидневку дал всего 12,2 проц.
- «Заветы Ленина» (Константиновка) — предколхоза т. Плакушко — годовой план выполнен на 37,8 проц., за пятидневку 10,3 проц.
- «Заветы Ленина» (Благовещенка) — годовой план выполнен на 35,6 проц., за пятидневку 3,3 проц.
- «Путь Ильича» (М-Песчанка) — предколхоза т. Голушкин — годовой план выполнен на 39 проц., за пятидневку 8,3 проц.
- Им. Молотова (Благовещенка) — годовой план выполнен на 39,7 проц., за пятидневку 6,8 проц.
- «Веселая жизнь» (Кирсановка) — предколхоза т. Оздоровский — годовой план выполнен на 39,7 проц., за пятидневку на 13,8 проц.
- Им. Кагановича (Тенгулы) — предколхоза т. Смакотин — годовой план выполнен на 24,7 проц., за пятидневку не дано ни одного центнера.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР с глубоким прискорбием сообщают о смерти знаменитого деятеля науки в области дирижаблестроения тов. ЦИОЛКОВСКОГО КОНСТАНТИНА ЭДУАРДОВИЧА, последовавшей 19 сентября 1935 года.

ЦК ВКП(б) СНК СССР.

Ковоплеводная МТС плохо организует молотью

Молотилки Ковоплеводной МТС работают безобразно. Прекрасную машину „МК 1100“ утирились в Благовещенских колхозах довести до такого состояния, что она больше простаивает, или работает в половинную мощность, намолачивая по 7-8 тонн вместо 15.

И в этом в значительной мере виновата МТС.

Вот как например обстоит дело в колхозе „Красный боец“, Тенгулинского сельсовета: правление выделило в молотилку самых лучших людей, обеспечило ее всем необходимым для успешной работы, но молотилка часто стояла, невыполняла и половинные нормы.

На днях молотилка совсем остановилась. Послали в МТС за механиком по сельхозмашинам Герасименко, чтобы осмотреть машину и не сказали, что у нее сломалось.

Но Герасименко пришел, привез одну деку и болты к другой деке, как раз то, что сломалось. Все удивились — как это он угадал.

— Да я, — говорит Герасименко, — еще раньше знал, что эта молотилка не будет работать и знал какие части надо заменить.

И выяснит, что Герасименко передал колхозу заведомо неотремонтированную молотилку и она полтора месяца работала плохо. Такое отношение к делу, сильно походит на сознательное вредительство.

Или вот такой факт: колхозная молотилка МТС в колхозе им. Эйхе большую часть дня стояла, на ней работа была организована в одну смену, так как колхоз этот небольшой и долго держать там молотилку не следовало бы.

Молотилку давно уже надо было взять у колхоза им. Эйхе и передать колхозу „Красный боец“. Там бы ее обеспечивали сномом и зерно бы не залеживалось на току ни одного часа, потому что колхоз имеет возможность транспортное звено увеличить в два раза: вместе 30 возов на элеватор посылать ежедневно 60 подвал. Но директор МТС Сукач передал молотилку только 17 сентября.

Отрицательно отражается на работе молотилок нераспорядительность бригадиров.

19 сентября молотилка в колхозе „Ударная пятилетка“ закончила работу на одном току. Машинист Новиков сгноил бригадир Селиванов можно ли перевозить на второй ток.

— Можно, там все готово, — ответил Селиванов.

А когда утром 20 сентября молотилку перевезли, то оказалось, что там

не рассчитано ни одного квадратного метра току и даже машину ставить некуда. 3 часа чистили, а молотилка стояла.

19 сентября у молотилки, работающей в колхозе „Красный ударник“, сломался соломотор. Вместе того, что бы исправить в колхозной столярной мастерской, машинист Горлов повез его в МТС. Там отказались исправлять деревянную часть и послали в колхоз. Целый день ушел на эти разъезды, да день на исправление. Молотилка стояла и намолачивала самое меньшее 1500 пудов зерна.

В колхозе „Пролетарская революция“, Белгородского сельсовета, бригадир Харченко выделяет на молотилку таких людей, которые неспособны работать на уборке и в результате молотилка стоит, намолачивает только по 6 тонн зерна.

Всех таких фактов не перечислить. Директор МТС т. Сукач знает о них, но разгильяты, бездельники срывающие нормальную работу молотилок остаются безнаказанными.

А вот в колхозе „Ударная пятилетка“ молотилка работает хорошо. Напомню машинисты Новиков и Федотов и трактористы Голодяков и Андеев добиваются перевыполнения норм в 15 тонн.

Как этого добились Новиков и Федотов? Во первых молотилка работает с 5 часов утра и до 12, иногда до 2 часов ночи. За машиной она установила строжайший технический надзор. В то время как один машинист полагает спать, другой все время смотрит за работой механизмов и за качеством обмолота. Правление колхоза отбрало для работы на молотилке честных, добросовестных колхозников. Трактор тоже работает без малейших перебоев и работу молотилки не задерживает. Перетяжку подшипников трактористы Голодяков и Андеев делают ночью, во время отдыха.

Хороший уход и надзор за машиной машинистов обеспечил бесперебойную работу молотилок и выполнение пятилетних заданий.

Однако этот опыт, хорошо работающей молотилки, МТС не сумела использовать на остальных молотилках.

В Ковоплеводной МТС молотья идет плохо, она срывает хлебозаставки, будет затягивать на глубоком осень другие работы.

Руководителям Ковоплеводной МТС надо выставлять дело молотьи решительно. Хороший опыт работы молотилки в „Ударной пятилетке“ надо сделать достоянием всех молотилок в МТС.

В. КОКОРИН.

КАРТОФЕЛЬ ССЫПАЮТ БЕЗ УЧЕТА

В колхозе „Путь новой жизни“ идет уборка картофеля. Собранный картофель ссыпают в овощехранилище без учета. Теперь трудно определить в какой бригаде, какая урожайность картофеля.

Отдельная часть колхоза дала указания — принимать с поля картофель по приходному ордеру. Председатель же колхоза т. Петров с этим не согласился. Он говорит, что весов нет. Это только отговорка. „Установка“ правления приве-

ла к тому, что владовщик Анкин не хочет считать даже количество коробов с картофелем, привезенных с поля.

Если правление не наведет порядка с приемкой картофеля сейчас же, то потом никто не разберет и не учтет наличия картофеля, его расходования, остатка. А расхитителям колхозного добра будет удобно воровать картофель. Пусть правление колхоза учтет это.

Зубов.

ШТРАФУЮТ, А ДЕНЬГИ НЕ ВЗЫСКИВАЮТ

В июне месяце Б. Антибесский сельсовет оштрафовал двух злобных недотачников молока Шаромова и Оударикова, но штраф не взыскал до настоящего времени. А теперь и совсем снял штраф.

Эта либеральная политика сель-

совета к саботажникам молокопоставок дала повод и другим молокодотачникам саботировать закон о молокопоставках. Сейчас сдача молока по сельсовету резко снизилась.

Проезжий.

Маневры Красной армии на Украине

12 сентября начались большие маневры частей Киевского военного округа. Эти маневры являются одними из главных, сложных и ответственных этапов подготовки частей Красной армии.

Большую симпатию к Красной армии выражают трудящиеся Украины. Особенно радостно встречают Красную армию колхозники, которые выехали навстречу Красной армии целыми семьями.

Домики и заборы выбелены, разукрашены флагами и лозунгами, портретами товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Коссиора, Постышева, Гамарника, Ягера. Почти на каждом дворе колхоза висит лозунг „Хай живе наша рідна Червона армія“.

Почти в каждом селе, встречая гостя Красной армии, колхозники рапортовали о выполнении плана хлебосдачи, о своих победах в хозяйственно-политическом укреплении колхозов.

12 сентября в район маневров прибыли члены чешской, французской и итальянской военных делегаций в сопровождении военных атташе.

Вечером 12 сентября в Киев прибыл Народный Комиссар Обороны тов. Ворошилов. На станции т. Ворошилова встретил главный руководитель маневров — командующий войсками Киевского военного округа т. Ягир, доложивший Наркому о положении сторон и исходу дня.

Маневры начались с похода „синих“ в оборонительной полосе „красных“. Выделив сильные передовые части, „синие“ обили части прикрытия „красных“ и отбросили их на передний край, местами вклинились в него. Однако „красным“ удалось восстановить передний край.

В течение дня и ночи авиация обеих сторон вела частично боевую и разведывательную деятельность. В ночь с 12 на 13 сентября развернулись боевые действия по всему фронту маневрующей войск.

Приняв почетный караул частей Киевского гарнизона т. Ворошилов сразу же выехал в распоряжение „синих“ и наблюдал за боевыми операциями последних.

День 13 сентября начался энергичной артиллерийской подготовкой наступления „синих“. Вслед за артиллерийской подготовкой началась атака пехоты поддержанная танковыми частями.

Последним этапом второго дня маневров явился бой крупных конных масс обеих сторон с активным участием многобронной авиации, танков и моторизованной пехоты. Это зрелище создало полное впечатление насущности боя.

К 10 часам утра 14 сентября „синие“ направили в тыл „красным“ крупный

воздушный десант. С боевых машин по сигналу спустились на парашютах многочисленные отряды бойцов, на несколько минут затмивших ясное небо.

В середине дня произошел стремительный бой между воздушным десантом „синих“ и выброшенным для его ликвидации отрядом „красных“.

С необычайным интересом наблюдали за высадкой десанта и эпизодом боя десятки тысяч трудящихся, с воодушевлением приветствовавшие славных бойцов непобедимой рабоче-крестьянской Красной армии.

Прекрасная работа воздушных и наземных частей пехоты, артиллерии, кавалерии и танковых была отмечена высокой оценкой данной Народным Комиссаром Обороны т. Ворошиловым.

Четвертый день маневров, 15 сентября, был особенно насыщен интересными боевыми столкновениями крупными соединениями всех родов войск. Это было подлинно генеральное сражение.

После разгрома этого сражения Народный Комиссар Обороны т. Ворошилов дал указания главному руководителю маневров тов. Ягир об „отбое“ маневров. Таким образом этот интереснейший бой явился заключительным аккордом четырехдневной напряженной учебной работы войск Киевского военного округа.

16 сентября в Киеве, в Государственном театре оперы и балета состоялся разбор маневров. Тов. Ворошилов дал отличную оценку действиям войск и организации весьма сложных маневров.

На обiede, данном командующим войсками Киевского военного округа т. Ягир, в честь присутствия на маневрах военных делегаций Франции, Чехословакии и Италии, начальник генерального штаба чехословацкой армии генерал Крейчи отметил великолепное мастерство и высокую организационную способность командования войск Киевского военного округа провести так блестяще сложную военную операцию при самом лучшем использовании новой военной техники.

Крейчи заявил:

„В течение короткого срока маневров мы имели возможность задуматься над очень серьезными проблемами, у нас было достаточно возможности оценить высокие боевые качества наших бойцов, их неутомимость, энтузиазм и высокое моральное состояние. Мы убедились в знаниях и командирских способностях кавалерийских подразделений и соединений, что дает нам возможность оценить высоко качество Красной Армии“.

К речи генерала Крейчи присоединился глава французской делегации генерал Луазо и от Итальянской делегации генерал Монти.



„ШАНЬСИ В РУКАХ КРАСНЫХ“

ПОВЕДА СОВЕТСКОГО КИТАЯ

Нанкинское правительство мобилизовало 5 дивизий против красной армии Сюэ-Кэ, действующей в западной части провинции Хунань. Однако одна из этих дивизий была окружена и разоружена. Несмотря на то, что в боях в северной части провинции Сычуань нанкинские войска, оперирующие против китайской красной армии, имели в своем распоряжении мощ-

ную бомбардировочную авиацию, они все же понесли тяжелые поражения. Они потеряли свыше 10 тыс. человек и 7 тысяч винтовок.

Провинция Шеньси, по сообщению газет, большей частью находится в руках красной армии. Отдельные отряды красной армии также имеются на границе провинции Хенань и Хубей.

Вытащить колхоз им. Кагановича из прорыва

Колхоз им. Кагановича, Тенгулинского сельсовета, пользуется репутацией безнадежно отсталого колхоза.

Руководители районных организаций бываюг в Тенгулах нередко, и все они, интересуясь делами в таких колхозах, как „Красный боец“, им. Куйбышева, „Красный ударник“ и других, — ни разу не заинтересовались состоянием колхоза им. Кагановича.

А колхоз им. Кагановича, бывший „Промышленник“, продолжает идти по пути к развалу, не встречая серьезных попыток выправить в нем положение.

И факты показывают, что положение в нем больше чем неблагополучно.

Сначала организации колхоза „Промышленник“ — теперь им. Кагановича — в нем было 54 лошади, осталось 4 лошади, кое-как таскающих ноги. Из 50 лошадей часть пала, остальные неизвестно где. Был в колхозе и инвентарь, а когда нынче стали собираться сеять, то оказалось, что есть только одна сеялка и от нее семепроводы чуть не потеряли.

В нынешнем году колхоз переведен на устав сельхозартели, но от этого положение в нем не изменилось.

Сейчас в колхозе совсем разваливается трудовая дисциплина. Из 52 трудоспособных колхозников в поле работают только 20, а остальные ходят за орехами, да за ягодами и отказываются от колхозной работы.

Но то, что 20 человек в поле, это не значит, что все они работают. На днях три колхозницы дергали конюле по дороге из Тенгулов в Алексеевку. Работали они так: одна варила на трюх два ведра картошки, а две других стояли шелушили семя конопля и ели его. Весь день они только этим делом и занимались, а когда картошка сварилась, с'ели и домой ушли.

Правление колхоза вместо решительной борьбы с лодырями потворствует им. Колхозницы уходя за ягодами отдают детей в ясли.

Председатель колхоза Смакотин Иван вьязнствует. В обед 17 сентября председатель сельсовета Лазарев все Тенгулы обегал и не нашел его. Зашел в ясли, а он там сидит с заведующей Яковлевой, да наней Петровой и водку хлещет, а кругом по углам сидят ребятишки и смотрят на них.

— Ты что это делаешь, — спросил Лазарев.

— Ревизию делаю, — ответил Смакотин, — мне сказали, что заведующая яслями продает хлеб на орехи, я пришел проверить, все в порядке, ну они меня и пригласили выпить.

Колхоз имеет неплохо оборудованный смолочуренный завод, который ежедневно может давать больше центнера дегтя, но этот завод с начала уборки стоит. Людей нет — говорят руководители колхоза. А для работы на нем надо всего только 5 человек. И колхоз ежедневно недополучает от завода 100 рублей.

Нельзя больше ни минуты терпеть такое положение, которое создается в колхозе им. Кагановича. Необходимы решительные организаторские меры. Райсполком и райЗУ должны помочь колхозу выйти из глубочайшего прорыва.

Комсомолу — повседневное руководство и помощь парторганизаций

В работе Мариинского РК ВЛКСМ имеется много больших прорывов, которые надо быстро и решительно ликвидировать.

В самом райкоме комсомола имеется большая запутанность комсомольского хозяйства. При проверке, например, обнаружено 300 комсомольских билетов, которые лежали и никто не пытался разобраться в них. Райком комсомола, секретарь райкома т. Кайгородов, передоверяли выдачу комсомольских билетов техническому работнику. Были случаи выдачи комсомольских билетов кандидатам комсомола.

Райком комсомола допускал прием в комсомол списками по 50 человек без персонального обсуждения подающих заявления.

Очень велики недостатки РК комсомола в части воспитательной работы в комсомоле. Здесь перестройка работы в комсомоле, на основе решений XI пленума ЦК ВЛКСМ, почти отсутствует.

Сам райком давал плохой пример. Решено было собрать собрание девушек. Собрание организовано плохо, но все-же присутствовавшие на собрании девушки — комсомолки выдвинули ряд вопросов. Однако все материалы собрания были потеряны. Заместитель секретаря т. Минеев обещал найти, но так и не нашел. Хотя дело теперь ясно в той части, — райком комсомола к этому вопросу отнесся не серьезно и только под нажимом самих же участников собрания начал „искать“ решения.

Выращиванием актива райком комсомола не занимался. Актив

подбирался случайный. Достаточно указать, что в активе был Аникин, кандидат комсомола, разваливший военную работу. Этот „активист“ своим поведением дезорганизовал комсомол, на каждом бюро райкома он выступал с большими речами, болтал, что ему вздумается, но его райком не одергивал и больше: Аникин, принятый в комсомол кандидатом, ухитрился получить членский комсомольский билет.

Политучеба в комсомоле развалена. Летом первичные комсомольские организации совсем не занимались. РК комсомола не проявлял активности, настойчивости к налаживанию учебы. Пропагандистов райком подбирал не выходя из помещения, утверждая их, после не помогал.

РК комсомола не поднимал политическую боеспособность в комсомоле, не поднимал на принципиальную высоту борьбу с нездоровыми явлениями. Райком даже не обратил внимания на комсомольцев, которые были участниками в „работе“ подпольного театра, в котором чуждо-классовые элементы вели работу по разложению молодежи.

Небольшое перечисление некоторых фактов показывает отсутствие перестройки работы комсомола на основе решений XI пленума ЦК комсомола. При озаконении в первичных организациях выяснилось, что многие комсомольцы не знают вообще о пленуме.

17 сентября происходил пленум РК комсомола. Он обсуждал решение крайкома комсомола о

практике работы Мариинского РК комсомола.

Пленум признал работу райкома неудовлетворительной.

Какие-же следует сделать выводы из работы РК комсомола?

РК комсомола плохо работал, но в этом повинна и парторганизация, начиная от РК партии. Комсомольской организации надо было раньше помочь изжить недостатки в работе. Этого было сделано. Правда, замечаемые недочеты указывались, но практической помощи для их изжития оказывалось мало.

Первичные парторганизации комсомолу помогали совсем плохо. Вот факт, который говорит, что парторги не желают заниматься руководством и помощью комсомолу. РК партии предложил орган на комсомольском собрании участвовать для обмена опытом работы, но на пленум пришло 3 парторга и то до конца не досидели. Ушли. В практике работы парторганизаций комсомол выпадает из поля зрения.

Присутствовавшая и выступившая на пленуме секретарь РК партии т. Эйчин прямо заявила: „Было бы ошибочно считать, что только райком комсомола повинен в провале работы. В этом видна роль и всей парторганизации, допустившая до этого работу в комсомоле“.

Так это и есть. Поэтому дальнейшей задачей парторганизаций является: помочь комсомолу ликвидировать провалы в работе, без этой, повседневной помощи, в комсомоле дело не сдвинется с места.

С—в.

Из-за обезлички пропадают свиньи

На свиной ферме колхоза „Веселая жизнь“, Кирсановского сельсовета, работают свинарками Прохорова М., Моисеева А. и Горкунова, которые к своим обязанностям относятся весьма халатно. На СТФ свирепствует обезличка и безответственность, а зав. СТФ Тюпкине не замечает этого.

В результате безответственности свинарок, 10 августа потерялось 3 лучших свиных стокосью по 600—700 руб.

Однако несмотря на это, никто не принял мер к розыску свиней.

Колхозники требуют — стоимость свиней отнести за счет свинар и заведующего СТФ Тюпкина.

П. В.

О конюхе разгильдяе

В колхозе им. Кагановича, Тенгулинского сельсовета, работает конюхом Корнеев Андрей, который больше спит чем работает. Одно время он уснул, а лошади потравили около гектара пшеницы и разбили пять сусликов ржи.

20 августа вечером приехал с элеватора вагончик хлеба, разбудил конюха Корнеева и предупредил, что лошади стоят у конюшни, но Корнеев не обратил на это внимания и снова уснул, а лошади голодная простояла до утра привязанная.

Однако несмотря на такие безобразия Корнеев не наказан лишь потому, что предколхоза и бригадир являются ему родственниками.

Колхозники.

Не соблюдают карантина для скота

В Б.Ангибесском сельсовете наблюдаются случаи заболевания скота. В целях борьбы с эпидемией оборудован карантин для больного скота, но сельсовет не принял мер для соблюдения карантина. В результате этого больной скот бродит по улице, разносит заразу.

Кулацкая арифметика Наличина

Председатель колхоза им. Эйхе, Тенгулинского сельсовета Каличкин на днях занялся арифметикой. Он долго подсчитывал, высчитывал и наконец объявил колхозникам:

— На трудовые нынче не получим ни грамма. Весь хлеб вывезем государству и МТС.

На другой день на работу вышла только половина колхозников.

Приехал председатель сельсовета Лазарев. Опнова подсчитали, заменив кулацкую арифметику самими простыми четырьмя действиями, известными ученикам второго класса и выясило, что на трудовые в колхозе им. Эйхе колхозники получают самое меньшее два с половиной килограмма хлеба.

Другая арифметика и другой результат. Выходит, что колхозники будут вознаграждены за свой труд. Не вознагражден еще только Каличкин за свою арифметику. Надо надеяться, что эта несправедливость будет исправлена, — Каличкин получит по заслугам.

Н.н.

О том, как у школьников украли отдых

18 сентября около кино собралась шумная, веселая детвора. Лица детей радостные. Как-же не радоваться, когда целые 5 дней ждали картины. Деньги уже отданы. Осталось посмотреть картину. Но... частенько это „но“ мешает. Постояли ребята час, два, — захотели есть. Стали по очереди бегать домой, — кто поближе, — а дальним приносили отзвучившие товарищи закусить. Те у кино и закусывали.

Вместо веселого оживления у ребят появилось уныние. Некоторые начали просить обратно деньги. Потом им объявили, что картины не будет.

Так завершился выходной день для ребят. Бездушные чиновники отняли у ребят приятный и полезный отдых, отняли целый выходной день!

Горсовету надо привлечь к ответственности конкретных виновников срыва картины. Пожалуй сейчас начнется сваливание вины друг на друга: дирекция кино на электростанцию, электростанция на кино.

Факт, однако, остается фактом. У ребят украли выходной день, украли отдых, украли удовольствие. Пусть знают, что добные издевательств не ми в стране советов отвечают по всей стране.

Опыт работы на свиноферме колхоза им. Ворошилова-всем фермам района

Свиноводческая ферма колхоза им. Ворошилова, Баимского сельсовета, во Всесоюзном соревновании на лучшее ОТФ заняла одно из первых мест. За успешное воспроизводство поголовья на ОТФ Наркомзем СССР премировал ферму двумя хряками производителями и деньгами—в сумме 2000 руб. Заведывающий СТФ т. Залайс П. премирован 500 рублями, три лучших ударницы-свинарки Мишустина А. и другие по 300 руб. каждая.

Эта премия еще выше подвигла инициативу работников фермы, укрепила их веру в успешном разрешении задач развития высокопродуктивного свиноводства и улучшения продуктивности скота. Сейчас работники СТФ поставили задачей добиться от каждой матки не менее одной поросенка.

Для этого организовано опытное кормление свиней, чтобы на примере этого опыта добиться высокой продуктивности в выращивании полусальных и сальных свиней.

Цель опыта преследует три задачи:

- а) заменить концентрированные корма, при выращивании свиней, грубыми кормами;
- б) определить себестоимость продукции при разных расходах кормов;
- в) установить продолжительность периода откорма свиней при наименьшей затрате концентрированных кормов.

Сейчас на СТФ имеется 250 го-

лов свиней. На опытное кормление поставлены 51 подсосник в возрасте от 4-х до 6 месяцев.

Свиньи разбиты на три группы по 17 голов в каждой, а каждая группа разбита на два повторения. Первое повторение по 9 голов, в которое подобраны подсосники по росту, весу и энергии, а второе повторение из 8 голов меньше возрастом и весом.

Разбивка свиней производилась следующим образом. Первое повторение первой группы подобрано из подсосников, вес которых в среднем выразился по 37 кг., второе повторение из подсосников весом в 26,7 кг. в среднем и т. д. При этом, подбор свиней по группам производился с ежедневным взвешиванием 4 раза.

Опытное кормление разделено на два периода: на подготовительный и откормочный. Подготовительный период (4-5 месяцев) должен служить возможностью дать подсоснику рост, а откормочный период (3-4 месяца) усиленного кормления дать сальность.

Опыт подготовительного периода уже дал положительные результаты. За два месяца и 20 дней (с момента постановки на откорм — с 1 июля и по 19 сентября—живой вес свиней удвоился. Если на первое июля живой вес подсосников в первом повторении первой группы равнялся в среднем по 37 кг., то на 19 сентября равнялся по 66 кг. 100 грам., прирост на 29 кг. 100 гр., второе повторение вместо 26,7 кг. весит по 50 кг. 800 гр.

Еще лучшие результаты по вто-

рой группе. Например, средний вес подсосника в начале постановки на опыт равнялся по первому повторению 36 кг. 900 грам., сейчас равен 68 кг. 900 грам., прирост на 32 кг., а последняя декада, с 9 по 19 сентября, дала ежедневный прирост живого веса подопытных свиней по 720 грамм, — вдвое больше чем до постановки на опыт.

Отдельные подсосники дают рекордный прирост живого веса. Например подсосник № 48 в начале весил всего 35 кг. 700 грам., а сейчас весит 80 кг., прирост 44 кг. 300 грам. Этот подсосник за декаду, с 9 по 19 сентября, прибывает в весе ежедневно по 1160 грамм.

Подопытное стадо постоянно находится под непосредственным наблюдением заведующего СТФ т. Залайс, который ведет дневник своих наблюдений: как производится кормление, какие даются рационы, какой подсосник как употребляет пищу и если не ест, то почему, сразу изучаются причины.

Ведется ежедневное наблюдение за погодой и какое влияние оказывают природные условия на подопытных свиней.

Сравнивая ежедневный прирост живого веса свиней в 720 грамм можно подумать, что поголовье кормится сильными концентратами и в большом количестве, но на деле получается наоборот. В среднем на каждую голову в сутки употребляется концентрированных кормов всего 1 кг. 70 грамм, а остальной корм употребляется грубый

(крапива, осот, молочай, лебеда и друг.) Отсюда не трудно установить какой огромный доход может дать свиноводство при условии правильной его постановки.

Главное в работе по выращиванию свиноголовья является уход и содержание, своевременное по часам кормление, отдых и прогулка. СТФ колхоза им. Ворошилова именно на основе этого добилась больших побед в развитии поголовья фермы.

Работники фермы в колхозе им. Ворошилова подобраны из лучших колхозников и колхозниц. Вот они: Иванова Настасия лучшая ударница колхоза, она ответственна за все поголовье опытного стада, т. Иванова числится в кадрах Омского Исследовательского института животноводства. Свиноарка Мишустина А. ударница, премированная Наркомземом, Кривоногова Мария и бригадир—свиновод Мурашкина Анна так же несколько раз премированные. Все они любят свое дело и добросовестно выполняют его.

Ударники опытного стада фермы ставят своей задачей добиться, чтобы подопытные свиньи к концу года весили не меньше 130 кг. каждая и этого они несомненно добьются.

Опыт Ворошиловской фермы должны будут переять все фермы района и на основе этого блестящего опыта бороться за воспроизводство стада, за рост высококачественной продукции.

Н. Сиробот.

Еще об „Авангарде“

При ознакомлении с учетом хлеба в колхозе „Авангард“ выяснено, что руководители колхоза вздумали искусственно снизить урожайность овса в колхозе. В учет не включили 28 цент. 43 кгр. овса.

Если учесть потраченный овес лошадьми, взятый из подмолотилки для лошадей, то получится большое количество овса. В колхозе „Авангард“ лошади не столько съедают овса, сколько топчут, так как овес разбрасывают, как попало.

Колхозники возмущаются поведением правления. В довершение ко всему безобразиям предколхоза Лавров растратил 726 рублей 76 коп., а еще пропало в колхозе 10 овец.

Колхозники говорят: „день от дня не легче“ и высказывают мнение: переизбрать правление.

П. Н. и С. С.

Хулиганы

31 августа бригады колхоза „17 годовщина Октября“, Т-Михайловского сельсовета Минин и Старовойт и уполномоченный лесохимоско за Высодкий устроили пьянку.

14 сентября бригады пьянствовали уже вдвоем, без уполномоченного, на квартире у Старовойта. В это время к нему заехал об'езчик полей Ушаков сказать, что надо ехать в бригаду везть зерно.

Тогда Минин избил Ушакова, за что он писал на него заявление, в котором указывал, что у Минина была батрачка.

Призвать распоясавшихся к порядку, а Минина за Ушакова привлечь к уголовной ответственности.

Л. Н. И.

ВИХРЕВ ТОЖЕ ВЕДЕТ РАБОТУ, НО ПРОТИВ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

На 2000 рублей подписались на займ колхозники колхоза им. Кирова—Николаевка III. Денег же собрано только 100 рублей.

Получилось это не-за счетовода колхоза Вихрева (к слову—бывшего заключенного). Он очень усиленно доказывает правление колхоза, что сейчас собирать деньги не надо. Он прямо говорит: „Некогда с займом возиться, убирать хлеб надо и выполнять хлебопоставки“.

Получилось так, что председатель колхоза Митин и коммунист

Петачков начали ему поддакивать, а результат: сбор средств за займ сорван.

Могут подумать, что в колхозе им. Кирова уборка и хлебопоставки идут лучше всех. Нет. По хлебопоставкам колхоз отстает. Больше этого. В колхозе по сей день не убрано 4 га конопли.

Т. т. Митину и Петачкову следует пересмотреть свое отношение к займу, помочь сельсовету собрать деньги в колхозе. Под дудку же счетовода плясать не надо. Ш.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЗАГОТОВКАМ КИШЕК

Заготовка кооперацией бараньих кишек, идущих на экспорт, имеет большое значение. Однако председатели сельПО Благовещенского—Валкман и Суслевского—Прохоров—никак не могут понять это го.

Благовещенское сельПО должно заготовить 30 пучков кишек. Не заготовило ни одного пучка. Валкман покупает мясные туши без кишек.

Суслевское сельПО тоже не за-

готовило ни одного пучка кишек, а выполнить план у этого сельПО были полные возможности, так как в колхозах Суслевского сельсовета заколото за лето на общественное питание 40 овец.

Такое пренебрежительное отношение к важнейшему делу—сбору кишек пора прекратить. СельПО должны полностью выполнить план заготовки кишек.

КОГАНИЦКИЙ.

Пимокатная мастерская Деткомиссии

открыла прием по выполнению заказов из сырья заказчиков, как от гос-учреждений, колхозов, а также и от частных лиц. Заказы выполняются быстро и аккуратно. Советская № 70. ДЕТКОМИССИЯ.

СВОДКА

О выполнении плана мобилизации средств III квартала на 20 сентября 1935 года

Наименование сельсоветов	Прог. вы-полн. сельхоззагот	Прог. вы-полнения займа	Всего по сельсоветам
Мальковский . . .	100	16,7	82,4
Кемьинский . . .	59,9	68	58,5
Петровский . . .	68,7	50	51,8
Николаевский I . .	59	25	47,9
Туйлаевский . . .	90,5	31,3	47,2
Раевский	57,4	41	47,1
Суслевский	59,2	29	45,4
Кайдулинский . . .	41,2	41,4	41
Кирсановский . . .	50	59	33,4
Зяменский	42,5	24	31,7
Красно-Орловский .	31	50,5	30,4
Уковский	22,3	74,3	30,4
Приметинский . . .	29,4	28,6	28,4
Рубинский	31,4	17,2	24,3
Б-Антибесский . . .	22	16	24,1
Т-Михайловский . .	15,6	—	22
Коллеульский . . .	6,1	40	21,2
Комиссаровский . .	13,9	41	20,7
Баичский	10,1	50	17,3
Благовещенский . .	18,8	19,5	16,1
Т-Александровский .	32	—	15,4
Тенгулинский	14,3	26,8	13,9
М-Песчанский	8	15,7	11,3
Николаевский III . .	9,5	35,8	10,7
Белгородский	14,2	15	10,6
Константиновский . .	16	—	9,1
Святогорский	9,3	18,1	8,1
ИТОГО	26	39,1	23,6

Зав. райФО КОМАРОВ.

Отв. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.

Об'явление

Кемеровский участок мелководной про-изводит вербовку рабсилы разных специальностей мужчин и женщин, расходы по железной дороге и суточные оплачиваются.

Вербовщик г. Мариинск Некрасовская № 8